תיכון חדרה תשע"א  

מתכונת בכימיה 3 יח"ל  
    ה. כאשר תמיסת H2SO4(aq) מגיבה עם תמיסת CaCl2(aq) נוצר המשקע הלבן סידן גופרתי

         (גבס)  CaSO4(s) . תגובת השיקוע שהתרחשה היא: Ca+2(aq) + SO4-2(aq) ( CaSO4(s)  

          בחר את המשפט הנכון מבין המשפטים הבאים:

1. התגובה שהתרחשה היא תגובת חומצה בסיס.

2. התמיסה בתום התגובה היא נטרלית.

3. בתגובה שהתרחשה הגיבו 3 מול יוני SO4-2(aq)  בשלמות עם 2 מול יוני סידן Ca+2(aq).

4. ריכוז יוני H3O+1(aq) בתמיסה שהתקבלה לאחר התגובה קטן מריכוז יוני H3O+1(aq) בתמיסת  H2SO4           שלפני התגובה . 
ו.
ארבעת החומרים הבאים הוכנסו למים בארבעה כלים נפרדים.


CH3OH    ,    CH3COOH    ,     NaOH    ,    CH3NH2

מהו המשפט הנכון?

1. כל התמיסות מוליכות זרם חשמלי, כי בכולן יש יונים ניידים.

2. רק תמיסת NaOH מוליכה זרם חשמלי, כי NaOH הוא החומר היוני היחיד ברשימת החומרים הנתונה . 
3. רק התמיסות של NaOH ושל   CH3COOH מוליכות זרם חשמלי, כי רק הן תמיסות  של חומצה או בסיס שיוצרות יונים בתמיסה . 
4. התמיסה היחידה שאינה מוליכה זרם חשמלי היא תמיסת CH3OH, כי רק בה אין יונים ניידים.  

   שאלה 6 – חומצות ובסיסים וסטוכיומטריה 
ל ארבעה כלים המכילים    100מ"ל מים כל אחד הוכנסו 0.05  מול של כל אחד מהחומרים הבאים:
KH(s)   ,   Ca(OH)2(s)   ,   HI(g)   ,    CH3NH2(g)
1. נסח את התגובות במים ל:     Ca(OH)2(s)   , HI(g)     ו-  CH3NH2(g)  . ( 6 נק' )
1. באיזו מהתמיסות תצפה ל- pH  הנמוך ביותר ? נמק .( 2 נק') 
2. באיזו מהתמיסות תצפה להולכה חשמלית הגבוהה ביותר ? נמק . ( 1 נק') 
3. כאשר מערבבים את התמיסות המימיות הנתונות  של  HI(aq)    ו- Ca(OH)2(aq)                                   האם ה- pH  בתום הערבוב יהיה  נמוך מ – 7 ,  גבוה מ – 7 , או שווה ל- 7 ? נמק .( 2 נק') 
4. לתמיסה המימית הנתונה של CH3NH2 (aq)    מוסיפים את תמיסת Ca(OH)2(aq) הנתונה .                 האם ה- pH בתום הערבוב יעלה, ירד או לא ישתנה  ? נמק ( 2 נק' ) 
2. נתונה התגובה המסכמת עבור KH(s)      במים: 
KH(s)   + H2O(l)  (  K+(aq)   +  OH-(aq)  +  H2(g)  
1. מהו סוג הסריג של  KH(s)  ? נמק. ( 1 נק') 
2. חשב את ריכוז יוני  OH-(aq)  בתמיסה המתקבלת . ( 2 נק' ) 
3. התגובה הנ"ל היא תגובת חמצון חיזור וגם תגובת חומצה בסיס . 
1.  רשום חצאי תגובות והראה מי מחמצן ומי מחזר ? ( 2 נק' ) 
2. ציין מי משמש כחומצה ומי כבסיס. נמק ( 2 נק') 
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